

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гречухина Игоря Владимировича на тему «Повышение эффективности специализированной травматологической помощи на основе её информационного обеспечения», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение

Несомненно, тема диссертационного исследования актуальна, поскольку исход лечения пострадавших во многом зависит от правильной организации оказанной им травматологической помощи на всех её этапах. Для планирования и осуществления деятельности травматологической службы необходимы данные медицинской статистики, которые зачастую не удовлетворяют организаторов здравоохранения. Используемые в настоящее время для мониторинга и контроля состояния здоровья пациентов, планирования объемов медицинской помощи, профилактики заболеваний, управления здравоохранением информационные системы не получили распространение для модернизации системы травматологической помощи в стране.

Судя по автореферату, полученные в ходе исследования результаты позволили автору объективно оценить проблему состояния травматизма в регионе, а также установить ограничение возможностей анализа показателей травматизма, смертности от внешних причин и специализированной помощи пострадавшим на основе данных официальной медицинской статистики.

В работе научно обоснована и разработана региональная информационная система, внедрение которой позволяет решать практические задачи здравоохранения: персонифицированный учёт, динамическая оценка основных параметров травматологической помощи, смертности от внешних причин на уровне центра медицины катастроф и скорой медицинской помощи, медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь травматологическим пациентам. Система создает условия для дальнейшего совершенствования информационного обеспечения статистики травматизма, прогнозирования в масштабах Российской Федерации.

Особенно стоит отметить, что полученные с помощью внедренной автором региональной персонифицированной системы параметры были использованы при проведении динамической оценки показателей реализации мероприятий по снижению смертности от дорожно-транспортных происшествий на территории Астраханской области. Это позволило внести существенные корректизы в маршрутизацию пострадавших и добиться снижения показателя летальности в травмоцентрах.

Диссертационная работа выполнена на современном научно-методическом уровне в соответствии с поставленной целью и задачами исследования, определенными его этапами, достоверность полученных результатов сомнения не вызывает.

Результаты диссертационного исследования и их практическая значимость отражены в 45 работах, в том числе 17 научных статьях в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Положения, выносимые на защиту, отражают содержание работы, содержат новизну и практическую значимость.

Диссидентом доказаны преимущества региональной информационной системы: возможность персонифицированной регистрации и планирования объемов медицинской помощи с учетом демографических характеристик пострадавших (пол и возраст) и характера повреждения, включая сочетанные (политравма), оперативность получения необходимой информации за любой интервал времени, своевременность составления различных отчетов.

Заключение. Диссертация Гречухина М.В «Повышение эффективности специализированной травматологической помощи на основе её информационного обеспечения» является завершенным научно-квалификационным исследованием, в которой содержится важная научно-практическая проблема по совершенствованию организации травматологической помощи в Российской Федерации.

По актуальности, научной новизне, методическому уровню, теоретической и практической значимости диссертационная работа

соответствует п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней» (утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 с изменениями от 21.04.2016г. №335), предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор – Гречухин Игорь Владимирович заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующая научным организационно-методическим
отделением ФГБУ «Российский научно-исследовательский
институт травматологии и ортопедии им. Р.Р. Вредена» МЗ РФ,
доктор медицинских наук (специальности 14.01.15 - травматология и
ортопедия, 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение)

Воронцова Татьяна Николаевна

Подпись доктора медицинских наук Воронцовой Т.Н. заверяю

Ученый секретарь ФГБУ «РНИИТО им. Р.Р. Вредена» МЗ РФ
кандидат медицинских наук

Денисов Алексей Олегович

195427, г.Санкт-Петербург, улица академика Байкова, 8,
Тел.моб.: +7 (911) 909-80-25, e-mail: voronsova-omorniito@yandex.ru

